

## U Srbiji nepismeno 165 000 ljudi

Pet, 01/02/2013 - 13:34 - MRS



Statistički gledano, za pismene se smatraju osobe koje su završile bar tri razreda osnovne škole, koje znaju da se potpišu, ali i da napišu kraći tekst o temi iz svakodnevnog života. Svetski standardi kažu da je nepismenost iskorenjena u zemljama gde je broj nepismenih ispod jedan odsto, a podaci sa poslednjeg popisa stanovništva dokazuju da Srbija još nije dostigla taj standard.

Broj nepismenih se od poslednjeg popisa znatno smanjio, pa je 2002. godine nepismenih bilo skoro 6 procenata, dok ih je sada oko 2,5 %. Neobrazovanih je i dalje najviše na selu, a najčešće je reč o domaćicama starijim od 70 godina. Samo jedna petina nepismenih su muškarci, saopštio je Republički zavod za statistiku. Manji broj nepismenih beleži se zbog veće dostupnosti osnovnog obrazovanja, ali i zato što umiru generacije najstarijih građana, među kojima je najviše nepismenih. Ipak, to su podaci samo o osnovnoj pismenosti uz koje se mora dodati i to da još 11 % građana ima nepotpunu osnovnu školu, i čak 20 % koji su završili tek osam razreda osnovne škole, što se u današnje vreme smatra zakonskim minumom da bi se radio i najmanje plaćen posao. Sa druge strane, od prošlog popisa, broj akademski obrazovanih uvećao se za trećinu i sada imamo milion ljudi sa završenom višom školom ili fakultetom. Polovina stanovništva završila je četvorogodišnju srednju školu, i to je decenijama unazad najbrojnija grupa u Srbiji.

Kad je reč o pojedinačnim gradovima i opštinama, najviše pismenih i obrazovanih je u Beogradu, najmanje u jugoistočnoj Srbiji. Interesantno je da među mađarskom, slovačkom i rusinskom populacijom, nepismenih ima manje od 1 %, pa se oni uklapaju u standard razvijenih zemalja. S druge strane, svaki deseti stanovnik Bojnika jedva ume da se potpiše, a u Crnoj Travi i Gadžinom Hanu takvih je više od 7 odsto. Tri opštine sa najviše lica bez školske spreme i sa nepotpunim osnovnim obrazovanjem su: Ražanj, Osečina i Gadžin Han, dok je najveće učešće lica sa višim i visokim obrazovanjem u beogradskim opštinama Vračar, Stari grad i Savski venac.

Zavod za statistiku objavio je i podatke o računarskoj pismenosti. Broj onih koji potpuno ili delimično umeju da koriste kompjuter ujednačen je sa brojem ljudi koji ne sedaju za računar. Komputerska pismenost nam je ispod proseka EU, ali smo bolji od Rumunije i Bugarske. Potpunu kompjutersku pismenost ima 44 odsto gradskog i 20 procenata stanovništva na selu. Kompjuterski najspretniji su oni do 40 godina, najviše ih je u Beogradu, a među kompjuterski nepismenima opet dominira Gadžin Han, gde tek svaki peti zna da koristi računar.